

Перспективы сотрудничества

КУРСОМ РЕФОРМ

Перспективы сотрудничества

Созвучно задачам, поставленным главой нашего государства в Послании Олий Мажлису 24 января текущего года, Навоийским отделением Академии наук подготовлен ряд предложений по развитию отечественной сферы геологии.

Одно из предложений заключается в том, чтобы на основе государственно-частного партнёрства сформировать при Отделении Мобильный геологоразведочный отряд. Это позволит оперативно и достоверно проводить геологические исследования, направленные на комплексное изучение прогнозных запасов месторождений рудных и нерудных полезных ископаемых, в первую очередь, Кызылкумского и Нуратинского рудных полей, а также полезных компонентов залежей техногенных отходов.

Потенциальный инвестор, в том числе иностранный, обычно ищет альтернативные организации, способные быстро и качественно провести геологоразведочные работы на интересующих его объектах. Эту задачу может взять на себя предлагаемый Мобильный геологоразведочный отряд.

В качестве новаторского подхода можно будет создавать временные творческие коллективы, в которые включены ведущие геологи области, находящиеся на заслуженном отдыхе, а также учёные и специалисты в преклонном возрасте, участвовавшие в первичных геологоразведках на объектах, интересующих инвесторов. У отряда также будет возможность использовать лабораторные базы и весь научный потенциал Научно-исследовательских институтов Академии наук Республики Узбекистан. Мобильный геологоразведочный отряд может быть сформирован совместно с зарубежными партнёрами.

Идею председатель Навоийского отделения АН А.Мирзаев высказал представителям АО "Росгеология" в ходе встречи в начале текуще-

го года в Академии наук в Ташкенте.

Состоялся второй этап онлайн-переговоров, итогом которого стала подготовка проекта "Дорожной карты" по реализации направлений сотрудничества между АО "Росгеология" и Академией наук в сфере недропользования по эффективному использованию минерально-сырьевых ресурсов для развития экономического потенциала регионов республики. В него включены пункты по созданию геологоразведочной партии при участии Навоийского отделения АН с технической поддержкой АО "Росгеология" в целях внедрения эффективного механизма интеграции науки и производства в процесс геологоразведочных работ на рудные и нерудные полезные ископаемые, а также изучение техногенных образований на территории нашей республики. В целях оперативной координации геологоразведочной деятельности предусмотрена организация в Навоийской области аналитической лаборатории, в том числе мобильной аналитической станции для проведения экспресс-анализа геологических проб. В рамках Соглашения проекта "Дорожной карты" представлен на рассмотрение.

Если учитывать, что в нашей стране имеется свыше 2 000 месторождений более 70 типов полезных ископаемых, претворение в жизнь пунктов данного международного документа позволит внести вклад в развитие сферы отечественной геологии, дальнейшее налаживание узбекско-российского научно-практического сотрудничества.

Февзи ИСТАБЛАЕВ,
пресс-секретарь
Навоийского отделения АН.

АГУ «СООБЩАЕТ»

Хадича ая Исламова и её сын Аминжон Асатов из Нуратинского района открыли семейное предприятие. Она неплохо зарабатывает на вышивке, молодой человек - умелый ремесленник. Совместный бизнес по реализации мебели и национальных матрасов мать и сын оформили, пройдя государственную регистрацию в местном Центре государственных услуг.

УДОБНО НАСЕЛЕНИЮ И БИЗНЕСУ

С начала этого года в территориальных Центрах Навоийской области прошли регистрацию более 400 семейных предприятий. Растёт желание людей заниматься предпринимательством, создавая совместный семейный бизнес. По статистике, в этом направлении хорошие показатели в Хатырчинском, Карманинском и Навбахорском районах. 129 семейных предприятий зарегистрированы в Хатырчи, 72 - Кармане и 69 - Навбахоре. Половина этих предприятий зарегистрировали свой бизнес онлайн.

Большинство СП ориентированы в сфере гостиничного бизнеса, торговли и производства, выпуска кондитерских изделий и шитья.

Следует отметить, что уже в конце нынешнего года жителей Карманинского района начнут обслуживать в новом здании территориального Центра государственных услуг. В Карманинском районе работы ведутся на объекте площадью 1 100 квадратных метров, земельный участок под строительство нового здания выбран с учётом удобства для населения и бизнеса. Если в 2019 году Центром АГУ Карманинского района было оказано свыше 50 тысяч услуг, то по состоянию на май этого года - обслужено более 14 тысяч обращений. Причём 70 процентов из них предоставлено в стенах Центра, прежде здание которого было тесным и для сотрудников, и для получателей услуг.

Аналогичное здание площадью 850 квадратных метров строится в Кызылтепелинском районе. Совсем скоро здесь разместится офис Центра государственных услуг.

Возведение новых зданий ведётся ещё в двух отдалённых районах - Зарафшане и Тамды. Таким образом до конца года в Навоийской области на условиях государственно-частного партнёрства будет сдано в эксплуатацию 4 современных здания Центров Агентства государственных услуг.

**Пресс-служба управления
Агентства государственных услуг
Навоийской области.**

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сегодня одним из актуальных вопросов является повышение занятости населения, особенно молодёжи. Для этого создаются новые рабочие места, предоставляются кредиты под предпринимательскую деятельность. На особом контроле работа по привлечению юношей и девушек к предпринимательству в сельскохозяйственной сфере.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ

АКТИВНО ЗАНИМАЮТСЯ ЗЕМЛЕДЕЛИЕМ

Народная мудрость гласит: "Кто о земле беспокоится, того она и кормит". В последнее время глава нашего государства призывает узбекистанцев рационально использовать каждую пядь земли, выращивать на огородах и в теплицах фрукты и овощи. Круглый год на наших дачах-дастанах лежат плоды, выращенные трудолюбивыми жителями села. Стоит признать, что с каждым годом увеличивается число молодых людей, старающихся достичь успехов в земледелии или животноводстве. И в нашей области немало таких работающих и инициативных представителей молодёжи, наставниками для которых стали опытные фермеры и дехкане региона.

- Земля не ленится, если человек трудится, - говорит житель Карманинского района Д.Собиров. - На шести отведённых мне гектарах посадил саженцы декоративных и фруктовых деревьев. Сейчас работаю над тем, чтобы выращивать и поставлять на рынок тепличную продукцию. В будущем, получив хорошую прибыль, планирую расширить деятельность, внедрить современные сельскохозяйственные техноло-

гии и создать новые рабочие места.

Стоит отметить, что в рамках проекта "Хар бир ёшга бир гектар" ("Каждому молодому человеку по гектару") в нашей области создано 10 производственных кооперативов в Карманинском, Канимехском, Кызылтепелинском, Навбахорском, Нуратинском и Хатырчинском районах, специализирующихся на сельском хозяйстве. За счёт свободных участков и резервных земель юношам и девушкам, состоящим в кооперативах, местными властями выделено в общей сложности 849 гектаров земли. Уже на 835 гектарах территории посажены овощи, бахчевые и бобовые культуры, фруктовые и декоративные деревья. К примеру, в "Молодёжном саду" Хатырчинского района 140 человек посадили фруктовые деревья, в промежутках между саженцами - овощи, бахчевые и бобовые культуры. Работа на участке продолжается. А в Канимехском районе ста юношам и девушкам, для занятия бахчеводством, выделили 83 гектара земли.

Хандона ХУДАЙКУЛОВА,
пресс-секретарь
областного совета СМУ.

Преступник понёс заслуженное наказание

В судебной коллегии Ташкентского городского суда по уголовным делам рассмотрено расследованное Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан дело, которое ещё раз показало, к чему может привести пренебрежительное отношение и беспечность некоторых родителей в воспитании детей.

Несмотря на молодость, 25-летний В.С. признан опасным рецидивистом. В 17 лет приговором Мирабадского районного суда по уголовным делам осуждён условно за кражу в особо крупном размере и освобождён по амнистии. Через пять месяцев вновь пошёл на преступление, совершив с особой жестокостью умышленное убийство и кражу. Молодому человеку не отбытые части наказания длительного срока заменили исправительными работами, арестом, лишением свободы, отсидев которое в 2017 году вышел на свободу. Однако соответствующих выводов для себя не сделал, и в феврале 2019 года совершил новое тяжкое преступление.

Холодной февральской ночью В.С. решил навестить общих знакомых, чтобы утвердиться среди них своей криминальной авторитет, предварительно вооружившись кухонным ножом. Холодное оружие впоследствии станет для опасного рецидивиста главным аргументом в выяснении отношений. Разговор с общими знакомыми, о встрече с которыми было заранее договорено, не задался с самого начала. Беседа на повышенных тонах перешла в перебранку с оскорблениями. Для достижения большего, как казалось преступнику, результата завязалась драка, в ходе которой В.С. нанёс одному из участников происходящего удар имевшимся при себе кухонным ножом в жизненно важную и незащищённую часть тела - в область живота, другому - лёгкие телесные повреждения. Позже достав-

ленный в больницу первый пострадавший, не приходя в сознание, скончался от острой кровопотери.

В ходе открытого судебного заседания подсудимый частично признал свою вину и предложил свою версию развития событий, в соответствии с которой стал жертвой нападения на него группы молодых людей. Однако показания потерпевшего, многочисленных свидетелей, судебно-медицинская экспертиза, которая показала, что полученная В.С. резаная рана ладони могла образоваться в результате нанесения им самим удара ножом, указывали на состав совершённого преступления.

По приговору судебной коллегии Ташкентского городского суда по уголовным делам В.С. признали виновным в совершении преступлений, предусмотренных частью 2 пункта "р" статьи 97 (Умышленное убийство, совершённое повторно), частью 2 статьи 109 ("Умышленное лёгкое телесное повреждение") Уголовного кодекса Республики Узбекистан. Исходя из совокупности всех обстоятельств содеянного, учитывая способ и орудие преступления, ему назначили 18 лет 6 месяцев лишения свободы в колонии строго режима.

Расул МАТХАЛИКОВ,
старший следователь
Генеральной прокуратуры
Республики Узбекистан,
Элёр НАРЗУЛЛАЕВ,
начальник отдела прокуратуры
Навоийской области.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вниманию жителей области!

Если вам известны случаи нарушения таможенного законодательства или неправомочных действий сотрудников таможенной службы просим сообщить в администрацию Навоийского таможенного управления по номеру "телефона доверия" (79) 223-08-65. Конфиденциальность гарантируется.

Таможенное управление Навоийской области.